
  мак українськихмак українських
традиційтрадицій



Їжа об'єднує людей, стаючи не лише способом спілкування, 
а й виразом наших смаків, уподобань та культурної ідентичності.
Українська кухня, багата та різноманітна, змінюється з кожним

сезоном, приносячи нові смаки. Вона відрізняється в залежності від
регіону, зберігаючи традиції приготування та 

використання якісних продуктів. 
 Перші кулінарні книги українською мовою з’явилися на початку

1900-х років, серед яких «Перша українська загальнопрактична
кухня», «Нова кухня вітамінова», «Страви й напитки на Україні».

Однак найбільшу популярність здобули книги Дарини Цвек, 
в яких збережено найкращі рецепти традиційної української

кулінарії. Виставка познайомить усіх з українськими
гастрономічними традиціями та закохає кожного в них.



Раритетне видання Осипи Заклинської
 «Нова кухня вітамінова» вперше було видане 
у Львові у 1928 році.  Окрім численних цікавих
рецептів, яких у книзі понад тисячу, авторка 

надає багато корисних порад 
з ведення домашнього господарства. Ці поради

зберегли свою актуальність і сьогодні.
 Неповторність цієї книги полягає в мові, якою вона

написана. В книзі зустрічається багато слів, які
сьогодні майже не вживаються або

використовуються дуже рідко.







Ольга Федорівна Франко -  українська кулінарка,
авторка куховарських книг.  Найкращим виданням її

авторства вважають «Першу українську загально-
практичну кухню» (Коломия, 1929). У бібліотеці
зберігається перше перевидання цієї книги, яке

вийшло у Львові у 1990 році під назвою
 «Практична кухня». До видання включено (з певною
текстологічною обробкою) кулінарні рецепти страв

традиційної української кухні.









Віра Ящинська. Кухарська книжка (1930).
Ця книжка є справжньою бібліографічною

рідкістю, оскільки кулінарних видань
українською мовою, особливо з 1920-30-х років,
існує вкрай мало. Вона була видана кілька разів

— у 1928, 1929 та 1930-х роках.
До написання передмови до книги Віра

Ящинська залучила лікаря Гр. П. Славіна, який
дає виклад інформації про склад харчування 

та певні ґіґієнічні поради.







Клиновецька З. Страви й напитки 
на Україні  (1991).

  Це репринтне видання однієї
 з перших кулінарних книг в Україні. Містить

1000 старовинних рецептів страв національної
кухні, які у свій час були дуже популярними. 

 Перше видання побачило світ у 1913 році. .

Газета “Рада” за  1913 р. 







Підручники з кулінарії 
1930-х років.



У бібліотеці зберігається книга “Їжа та
здоров'я людини” (1927) визначного

українського лікаря-гігієніста, міністра
народного здоров’я УНР, вихованця

Харківського університету
Овксентія Васильовича 
Корчак-Чепурківського. 





Дарія Яківна Цвек — українська кулінарка,
авторка кількох популярних книг з

рецептами. Вона особливо акцентувала увагу
на сервіруванні столу, захоплювалася

живими квітами, скатертинами, серветками
та власними правилами подачі страв, якими
щедро ділилася в своїх книгах. Її твори були

перекладені та видані в багатьох країнах.

«Книга «Солодке печиво» перевидавалася
дев’ять разів. Ця книжка, доповнена

рецептами пирогів з солоною начинкою 
та напоїв, була видана під назвою 

«Домашнє печиво».









У навчальному посібнику подані різноманітні
способи і прийоми кулінарної обробки продуктів,

приготування напівфабрикатів, 
страв та кулінарних виробів відповідно до

традиційного приготування страв української кухні.



 Цей словник розкриває зміст найбільш
уживаних термінів, понять та категорій, які

зустрічаються у практичній діяльності
україномовного персоналу закладів
харчування та кожного, хто вивчає

українську мову і цікавиться
приготуванням різноманітних страв. 



У книзі наводяться рецептури й технологія приготування  нових
фірмових страв і кулінарних виробів, придуманих, розробленими й

впроваджених кращими кулінарами, майстрами-кухарями й
майстрами-кондитерами системи Укрпотребсоюзу всіх регіонів України.



Українська кулінарія має
багатовікову історію, що відображає

традиції та унікальність
національного куховарства. У своїй

творчості українські кулінари
поєднують смак, мистецтво і

кулінарні секрети, передаючи їх з
покоління в покоління. Кулінарні

книги, які збирають рецепти
традиційних страв, є важливим

джерелом для збереження
національної спадщини. Вони

відкривають двері у світ українських
смаків і допомагають сучасному
поколінню дізнатися більше про

свою культуру через гастрономію.



иставку підготувала
завідувач відділу ЦНБ
БАЙРАМОВА КАРІНА


